
 

 

C O M U N E  D I  B A R I 
N. 2020/00033 D’ORDINE 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

SEDUTA DEL 12 MAGGIO 2020   

O G G E T T O 

ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE DELLE FONTANE CONCERNENTE: 

"ATTIVAZIONE DI UN HELP DESK PER RISPONDERE AI QUESITI SULLA FASE 2". 

L’ANNO DUEMILAVENTI IL GIORNO DODICI DEL MESE DI MAGGIO,ALLE ORE 16,03 CON 

CONTINUAZIONE IN BARI, IN VIDEOCONFERENZA, SI È RIUNITO 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

SOTTO LA PRESIDENZA DEL SIG. CAVONE DOTT. MICHELANGELO -  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

E CON L’ASSISTENZA DEL  DOTT.  DONATO SUSCA -  SEGRETARIO GENERALE 

ALL’INIZIO DELLA TRATTAZIONE DELL’ARGOMENTO SPECIFICATO IN OGGETTO,  SONO PRESENTI IL 

SINDACO SIG. ANTONIO DECARO NONCHÉ I SEGUENTI CONSIGLIERI COMUNALI:  

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

1 ACQUAVIVA  Nicola NO  19 LORUSSO  Maria Carmen NO 
2 ALBENZIO Sig. Pietro NO  20 MAGRONE Sig. Pasquale SI 
3 AMORUSO  Nicola SI  21 MANGINELLI  Laura SI 
4 ANACLERIO Rag. Alessandra NO  22 MAURODINOIA Dott.ssa Anna SI 
5 BRONZINI Ing. Marco SI  23 MELCHIORRE Dott. Filippo SI 
6 CAMPANELLI Avv. Salvatore SI  24 NEVIERA Geom. Giuseppe NO 
7 CASCELLA Dott. Giuseppe SI  25 CARELLI  Italo SI 
8 CAVONE Dott. Michelangelo SI  26 PAPARELLA  Micaela SI 
9 CIAULA  Antonio SI  27 PENNISI  Cristina NO 

10 CIPRIANI  Danilo SI  28 PICARO Dott. Michele SI 
11 DELLE FONTANE  Antonello SI  29 ROMITO Dott. Fabio Saverio NO 
12 DI GIORGIO Sig. Giuseppe NO  30 RUSSO FRATTASI  Silvia SI 
13 DI RELLA Sig. Pasquale NO  31 SCARAMUZZI  Domenico NO 
14 FERRI  Francesca NO  32 SIMONE  Alessandra SI 
15 GIANNUZZI Sig. Francesco SI  33 SISTO Sig. Livio SI 
16 INTRONA Avv. Pierluigi NO  34 VACCARELLA  Elisabetta SI 
17 LA PENNA  Annarita NO  35 VIGGIANO  Giuseppe SI 
18 LOPRIENO  Nicola SI  36 VISCONTI  Alessandro SI 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

Esito Votazione 

Il Consiglio Comunale, 

con n. 24 presenti, come da scheda allegata, di cui: 

n. 24 favorevoli ( Antonio Decaro, Nicola Amoruso, Marco Bronzini, Salvatore Campanelli, 

Giuseppe Cascella, Michelangelo Cavone, Antonio Ciaula, Danilo Cipriani, Antonello Delle 

Fontane, Francesco Giannuzzi, Nicola Loprieno, Pasquale Magrone, Laura Manginelli, Anna 

Maurodinoia, Filippo Melchiorre, Italo Carelli, Micaela Paparella, Michele Picaro, Silvia 

Russo Frattasi, Alessandra Simone, Livio Sisto, Elisabetta Vaccarella, Giuseppe Viggiano, 

Alessandro Visconti) 

n. 0 contrari 

n. 0 astenuti 

approva la proposta 



 

 

 







DELIBERAZIONE N. 2020/0033 DEL 12/05/2020 

 

DIBATTITO 

 

 

PRESIDENTE: PUNTO N. 26:  ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL CONSIGLIERE 

DELLE FONTANE CONCERNENTE: “ATTIVAZIONE DI UN HELP DESK PER 

RISPONDERE AI QUESITI SULLA FASE 2”. 

 

La proposta è la 2020/00019. La parola al consigliere Delle Fontane per la relazione. È un Ordine del 

giorno condiviso dalla Commissione che lui presiede. Consigliere, prego. 

 

CONSIGLIERE DELLE FONTANE:  

Grazie Presidente. Il lavoro delle Commissioni, in questo periodo, sta diventando molto intenso. 

Francamente, è un vero peccato che i cittadini, ad oggi, non hanno possibilità di assistere ai lavori di tutte 

le Commissioni, dove tutti i Consiglieri portano quei problemi che in prima persona ricevono dai 

cittadini. 

Diciamo, abbiamo affrontato diversi temi importanti e caldi, uno di questi l’abbiamo trasformato in un 

Ordine del giorno, questo Ordine del giorno che mi accingo ad illustrare nasce dal fenomeno che molti 

Consiglieri, sicuramente tutti, si sono imbattuti del cittadino che chiede chiarimenti, nelle varie ordinanze 

regionali, le varie ordinanze comunali, sugli spostamenti e le varie autorizzazioni che molto spesso sono 

anche contrastanti. Con l’avvengo dalla fase due, la complessità di questi DPCM, di queste ordinanze 

regionali e comunali, è andata anche ad acuirsi.  

Entrando nello specifico, l’idea sarebbe di impegnare il Sindaco a promuovere, in sinergia con la 

Prefettura, entro dieci giorni dall’approvazione del presente ordine del giorno, uno Sportello telefonico o 

anche e soprattutto digitale, in grado di rispondere ai cittadini sui quesiti che emergono dalle 

interpretazioni dei vari DPCM. Questo diventerebbe anche uno strumento che consentirebbe di far 

chiarezza su molte casistiche. Le varie ordinanze esplicitano dei casi, ma poi cadono in difetto nella 

lettura di specificità varie. Ovviamente, oltre all’avvio di questo Sportello telefonico e Sportello digitale, 

si chiede che il Consiglio comunale, dall’attivazione del predetto Ordine del giorno, in prossimità 

dell’attivazione di quest’Ordine del giorno, quindi di questo Sportello, venga debitamente informato. 

Non so se altri Consiglieri di Commissione ritengono opportuno intervenire, aggiungendo altri contenuti, 

chiaramente è nelle loro facoltà. Grazie. 

 

PRESIDENTE:  

Grazie consigliere Delle Fontane. Ci sono interventi? Nessuno intervento. È chiusa la discussione.  

Dichiaro aperta la votazione. 

 

VOTAZIONE 

 

CONSIGLIERE PICARO:  

Presidente, questa volta non riesco a votare. Il mio voto è favorevole. 

 

PRESIDENTE: 

È chiusa la votazione. L’esito della votazione è il seguente:  

 

Presenti    24 

Votanti presenti   24 

Voti espressi    24 

Astenuti    00 

Favorevoli    24 

Contrari   00 

 

Il Consiglio approva all’unanimità. 



La parola al consigliere Bronzini.  

 

CONSIGLIERE BRONZINI:  

Essendo terminato il pacchetto degli ordini del giorno, vorrei chiedere, questa volta con due votazioni 

separate, perché effettivamente altrimenti deroghiamo, deroghiamo, deroghiamo, l’anticipazione del 

punto n. 10. Ricordo a tutti i Consiglieri comunali, che su questo tema, già ci siamo espressi in passato in 

modo unanime, il punto all’ordine del giorno n. 10 ha ad oggetto: “Rifunzionalizzazione delle reti 

fognanti afferenti al canale Picone approvato in Conferenza di Servizi”. Si tratta di sbloccare delle attività 

che comportano la ripresa di attività economiche che in questo momento sono più che mai importanti, 

anche per gli effetti collaterali che determinano, oltre alle esigenze che ben sappiamo su questo fronte che 

affligge molte aree della nostra città. Chiederei la disponibilità. Come l’altra volta, è stata manifestata dal 

voto unanime, di anticipare questo punto e dare la possibilità di approvarlo per fare un ulteriore passo 

avanti su questo tema. Grazie. 

 

PRESIDENTE:  

Grazie consigliere Bronzini. Ricordo che il Consiglio comunale ha votato la variante e adesso, passati 45 

giorni, siamo chiamati ad approvare la modifica al Piano Regolatore. 

È ammesso un intervento a favore e uno contro alla richiesta di anticipazione del punto n. 10 del 

consigliere Bronzini. C’è qualcuno che si iscrive? Nessuno. Pongo in votazione la proposta avanzata dal 

consigliere Bronzini. 

Dichiaro aperta la votazione. 

 

VOTAZIONE 

 

PRESIDENTE: 

È chiusa la votazione. L’esito della votazione è il seguente:  

 

Presenti    26 

Votanti presenti   26 

Voti espressi    26 

Astenuti    02 

Favorevoli    24 

Contrari   00 

 

Il Consiglio approva. 

 

 





 

 

 

 

 

 



 

 

Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

F.to Michelangelo Cavone 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Donato Susca 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

22/06/2020 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 22/06/2020 

 Responsabile dell'Albo Pretorio 

Isabella Loconte 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 22/06/2020 al 06/07/2020. 

 

          L'incaricato 

 

Bari, 23/06/2020 

 Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

F.to Isabella Loconte 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

  Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

Isabella Loconte 

NOTE: 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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